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Portigue 13 : les conjugaisons

On a déja vu la conjugaison simple, il nous reste a voir les six autres.
Nous nous situons toujours dans le cadre des verbes entiers (D"T_J‘?iﬁ:‘_'l’].
Les conjugaisons, autres que la simple, sont caractérisées par I'ajout
d'un élément a la racine.

La conjugaison I7{.3'53
Elle est caractérisée par l'ajout d'un Nun devant le HpBT R'B. Nous
prendrons comme exemple, la racine A% qui signifie au 55}51 étre

gardé, se préserver.

Tableau du passé

V)

M) qgiais)
TR )
WA
1) alqpiai»
TV

Remarques sur le tableau :

1) La syllabe fermée et accentuée "ID— constitue une exception a
notre régle de vocalisation des syllabes. Ici, on devrait avoir une
voyelle longue.

2) Au passé, le ‘7255 R"“B est vocalisé avec un 1] mcu a cause du Nun
ajouté a la racine. Sile '7J;Eij 174 est une des N*BDT1], il prendra un
'7]? EDJ"T Exemple : "'EIDJ
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96 Portique 13 : les conjugaisons

On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : AU & laquelle on ajoute les suffixes pronominaux M- (1277), -
(1211, - 2, N- @"277), BA- @121, /- OI1) ou que lon
conserve telle quelle W1 (NR).

A 1a DORARI, aux B'ND] et NING), la derniére syllabe s’ouvre par
I'ajout d'une voyelle a la fin, ce qui explique la disparition du MH2,
qui se transforme en RY. Dot 7TYAYI et 1AW On peut en conclure
que le passé du 'U.L"@J_ est plus simple que celui du "JP car on n'a que
deux formes de base, et non trois.

Voici un petit tableau récapitulatif :

Affixes Forme de base
10-, OR-, -, @, 0-, 0= 0 + pa”
Y # IR

Tableau du présent "]11°2

api=it g
glgaris =l

Remarques sur le tableau :

1) le 2I1"2 est en fait formé sur le participe, c'est une forme
nominale. Cela explique que la syllabe fermée et accentuée '1!:3- soit
vocalisée avec un YR conformément a notre régle de vocalisation
des syllabes. Il faut donc bien différencier "IDE’JJ il était gardé, de
WQ'{JJ W7, il est gardé.
2) la forme MT117, H‘IDEJJ est accentuée sur I'avant-derniére syllabe.
Elle fait partie des exceptions & notre régle qui exige une voyelle
longue en syllabe ouverte, c¢'est une forme nominale. Il faut donc bien
différencier "I')D{Dl elle était gardée, de H'IDEJJ N1, elle est gardée.

3) Au "iP3, le i?IJB'I R“E est vocalisé avec un M) mw a cause du Nun

L1l existe une autre forme possible : 7R, Elle est rare.
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97 Portique 13 : les conjugaisons

ajouté a la racine. Si le "JS_J;BU 178 est une des N1"B27T13, il prendra un
P UIT. Exemple : 201,

Tableau du futur!

LoD
sl XN
gatg e
giaizh
Py TR
gty TR

Remarques sur le tableau :

1) Comme au '7P du fait que l'on a une syllabe fermée non accentuée,
les préformantes du futur, ]I, sont vocalisés avec un P71, sauf le
‘Alef qui, dans cette situation, recoit une variation du i, le 719.

2) Au futur, le Nun n'est pas prononce, il disparait et a sa place on
met un P UXT dans le 7087 KD,

3) Les racines débutant par une gutturale ne suivront donc pas les
modéles suivants du futur.

4) Dans la Bible, et jusqu'a une période récente, pour les N2 et les
l'l'i"'il:!@l on a ﬂ;hl:ligﬂ et non TTJ"IfHQﬂ qui est maintenant une forme
autorisée.

On peut facilement schématiser cette conjugaison. La forme de base
est : wéw a laquelle on peut préfixer 8, I, *, 1, et affixer IT)-.

Quand on suffixe les voyelles *- ou 1-, avec les suffixes Il ou ’, la forme
de base devient "1,

lSous-entendu de |'indicatif.
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Voici un tableau récapitulatif :

Suffixes Forme de base Préfixes
m- .o ] LI
Y 5 S 2R

Tableau de I'impératif

" R
gy T

Remarques sur le tableau :

1) A l'impératif, le Nun n'est pas prononcé, il disparait et a sa place
on met un P17 W37 dans le SYBT R“D. Les racines débutant par une
gutturale ou un Resh ne suivront donc pas les modéles suivants. Pour
permettre la pronon-ciation, on ajoute devant la forme le préfixe 7.
2) Dans la Bible, et jusqu'a une période récente, pour les ﬂ'iﬁ?'il, on a
i'fﬁif‘l!ﬂﬂ et non ;'T]'lﬁt?ﬂ qui est maintenant une forme autorisée.

Le schéma de la conjugaison est donc le méme que celui du futur. La
forme de base est : 'iDEjr'i a laquelle on peut affixer i11-.

Quand on suffixe les voyelles - ou -, la forme de base devient élf:l‘i;h"l
Voici un tableau récapitulatif :

Suffixes Forme de base
M- .2 X
Vs gav
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Tableau de l'infinitif

Infinitif construit Infinitif Absolu

%

RT3 g="y
T2
T

picigle!

Remarques sur le tableau :

1) A l'infinitif, le Nun n'est pas prononcé, il disparait et a sa place on
met un PN W37 dans le SpBT BRD. Les racines débutant par une
gutturale ou un Resh ne suivront donc pas les modéeles suivants. Pour
permettre la prononciation, on ajoute devant la forme le préfixe - il
92) La forme de base de linfinitif construit est la méme que celles du
futur et de I'impératif : ‘1?5@?[ Les particules 593, on a la vocalisation
normale avec un Y] RW. La particule - D suit ses régles de
vocalisation, c'est-a-dire "3 devant la gutturale He.

3) L'infinitif absoelu 'Iﬁtlt?i'f est utilisé devant le futur et l'impératif.
Devant le passé et le présent "11°3, on utilise la forme 2iAY1. sile
'73_.?(33[1 170 est une des N*B2722, il prendra un '7[7‘ WJ'-E. Exemple :
2.

4) C'est l'infinitif construit avec la particule P qui transcrit l'infinitif
francais.

La signification du l?.LJB]

Au départ, c'est une conjugaison essentiellement réflexive. Aujour-
d’hui, voici les significations essentielles du '75}@1.

1) Passif, généralement du '7P . Cest son emploi principal

actuellement. Exemple : /1101 1'1‘7'[1'[ la porte était fermée.

2) Réflexif. Exemple : 'ID@FT‘J se préserver.

3) Réciproque. Exemple : WD[:I'?'.'_L ils se combattaient (I'un I'autre).

4) Devenir. Exemple : qltﬁﬁl 0207, les livres ont vieillt

5) Elle peut également n'aveir aucune signification particuliére.
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